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TOLLHEGYEN.
— dec. 22.

(A testőr.) Végre kezdi helyesen vá­
logatni főispánjait Kristóffy url Volt testőrt 
kap Borsod vármegye. Bölcs előrelátás 1 Az 
uj főispánoknak első kötelességük az, hogy 
a testűk megőrzéséhez értsenek.

• *

(Mikor imádkozzunk ?) Cigányadoma 
következik itt, de azért — még sem egészen 
cigányadoma az I Az egyik kálvinista falu 
tiszteletese ugyanis prédikáció után végig 
szokott volt járni hívei során, hogy kissé 
beszélgessen velük. Úgy hisszük, leginkább 
az érdekelte, hogy prédikációja mi nyomot 
hagyott a jámbor hívek lelkületében. Egy 
ilyen séta alkalmával megszólít egy csupasz- 
képű cigánylegényt, a kit még nem látott 
ugyan soha a templomban, de a ki nagy 
figyelemmel hallgatta végig a tiszteletes ur 
prédikációját, mely szólott a „az istenes 
imádság üdvözítő hatásáról.“

— Nos fiam — szólítja meg a legényt 
— szoktál-e te imádkozni?

— Szoktam, szoktam, megkövetem alás- 
san a tisztelendő urat.

— És mit szoktál imádkozni ? — pél­
dául, mit imádkozol reggel.

A válasz hallgatás volt.
— Talán ebéd után, vagy ebéd előtt 

szoktál imádkozni ?
Ismét csend.
— Vagy este imádkozol?

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

— Nem, tiszteletes uram.
Tehát mikor szoktál mégis imád

kozni I
Ha menydörög, könyörgöm alássan

Hát mi magyarok jobbak lennénk en­
nél a cigánynál ? Szélcsend idején bajjal 
nem törődünk, csak akkor imádkozunk már 
— mikor menydőrögni kezdenek — Becs 
felől 1

*

(Megtörténhetett volna.) A „Nap“- 
ban olvassuk:

Telefonon.
— Halló I ki beszél ?
— Lukács György közoktatásügyi miniszter, 

És ott ? ‘
— Hazulról az inas.
— Nézze. Pista, tegnap fürdőt rendeltem, 

mert lemondtam. Most már egyelőre nem kell. Ez 
idő szerint maradok , . .

Lemondás — visszahelyezés.
- - dec. 22.

(gr.) Mi, akik a magyar politika 
folyamából már évtizedek óta ügyek- 
szünk jó kövér potykákat kihorgászni, 
végezetül pedig meg kell elégednünk 
holmi sovány cigányhallal, a mai hely­
zetet sem szemléljük oly vérmes re­
ménykedéssel, a minővel különösen a 
koalíciót támogató sajtóban találkozunk, 

A jó reménység rózsaszín téntájá- 
val könyvelték el annak tényét is, 
hogy a törvényhozásnak mindkét házá­
ban való leszavazíatás után báró Fejör-

Egyesszám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
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váry kormánya beadta lemondását. Eb­
ből azt következtették, hogy ebben az 
erkölcstelen kompániában is fölébredt 
végre a politikai szemérem érzete s 
mive! az ajtón kitessékelték, hát nem 
szándékoznak visszatérni az ablakon. 
Különösen abban találtak ellenállhatat­
lan tanúbizonyságot, hogy a máskor 
annyira tartózkodó főrendiház is kilé­
pett rezervált magatartásából és részt 
vett a nemzet egyértelmű manifesztá- 
ciójában.

Milyen naivak az emberek — még 
a nagy emberek is — amikor remény­
kednek és félnek önmaguktól! Nincs 
itt mit küllőférezni, itt nem lehet egyéb 
tennivaló, vagy hátrálni, vagy végig 
csinálni a megkezdet; játszmát! ez a 
leszavazíatás csupán a nemzet szemé­
ben jelent valamit, Bécsben arra ügyet 
nem vetnek. Jól tudták ők már a Fe­
jéi váiy-kormány kinevezésekor, hogy 
az egész nemzet a koalíció mellett tart 
és az alkotmány lábbal tiprása ellen 
tiltakozik. A főrendiház szavazatával 
pedig .innál kevésbbé törődnek, mert 
hiszen eddig sem a nemzet jobbjainak 
rckonszenvére, sőt inkább a nemzet­
közi csőcselékre és az erkölcsileg zül­
lött alakok dísztelen seregére számí­
tottak vakmerő játszmájukkal.

A király nem fogadta el a Fejér- 
váry kabinet lemondását, azzal a meg- 
okolással, hogy azt „a jelenlegi politi­
kai viszonyok közt, ez idő szerint el

Álma felice ., *)
Oh ! üdvözüit lény, ki a menyből 

Szállsz megviditni éjjelem,
Sugárral e szép, tiszta szemből,

Mely még dicsőbb lett oda fenn I

Oh! gyönyörű arc, egyre vágyott,
Most még üdébb, szebb, ragyogóbb I

Mi szép lehet, mi szép lakásod,
Illik belé lényed, valód!

S hol — régeu, sok, sok kincs — évo 
Dalolva, vigan szökdelél,

Emlékim könyvét elővéve
Bolyongok, s a múlt szárnyra kél.

S te megjelensz uj öltönyödben, 
Meghallgatod fájó dalom,

Arcod, szavad s tekintetedben 
Magasztosabb a fájdalom I

Gáspár Imre.
') Kísérlet Pitrarkából.

Estélyek.
(Budapesti levél.)

A ködös téli esték élénkséget, hoznak 
a fővárosi családok szalonjaiba, kezdődik az 
estélyek hosszú sora ós egyik család a má 
sikat igyekszik felülmúlni s-eretetreméitóSá­
géban, vendéglátó képességében és különö 
sen a lányos házak látogatottak ilyenkor, 
mert a legimpozánsabb estélyeket minden­
esetre s lányos mamák adják, aeiknek ért 
neiő főtörekvésük, hogy a< estélyek na szol­
gáljanak épen csak az evés, ivás és szórako­
zás vágyának kielégítésére, hanem lehetőleg 
férjet is h izzanak a már főkötő aíá való 
lányoknak. A főváros fiatalsága nehezen 
mond le a különböző mulatóhelyek nyújtotta 
gyönyörökről, de azért mégis elég jói van­
nak képviselve a családi estélyeken is ós ha 
sikerülne bennük s családi éle: utáni vágyat 
felébreszteni, még a sovány mamák is meg­
híznának boldogságukban, mert ez esetben 
volna férj bőven. Sajnos, n-m igy van, mert 
az estélyen megjelenő u-'fiak szívesen fo 
gyásztják ugyan a rendelkezésükre bocsáj 
tott nyalánkságot, jókedvük határtalan, a jó 
szivart sem vetik rmg a lánykákat is szó­
rakoztatják, de a házasság’ zablyába harapni

ritkán kíván valamelyik. Á mamák meg­
tesznek minden lehetőt, nagyon is észrevenni 
rajtuk, hogy a magyar szó beszéd ékességét, 
a: „nézd meg az anyát, vedd el a lányát“ 
jegy fő alapföltételt elvükké fogadták és en 
nek megfelelni minden mama törekszik. Az 
özvegy mamáknál nem mindig válik be ez 
a közmondás, mert tud a "krónika olyan 
esetről is. hogy valaki megnézte ugyan a 
lány anyját, de nem a lányt vitte el, ha­
nem a bájos mamát.

Nem kell mondanom, hogy a családi 
estélyek pazarsága a Jegtöbb esetben a Iá 
nyok hiúságára vezethető vissza, mert azt, 
hogy a komoly papák nem szívesen szórják 
a pénzt ilyen célokra, kétségtelennek tar­
tom, hiszen ők is voltak valaha fiatalok, ők 
is itták a potya teát, füstölték a potyaszivart 
és mégsem gondoltak a házasságra, a papák 
visszaemlékezése fájtaltatja velük azt a sok. 
szép formás trabukkót, melyet a mamák, 
meg a lányaik kedvéért feláldozni kényte­
lenek és bármennyire fáj is. mégis minden 
pnpa meghozza ezt az áldozatot, mert jobb 
áldozni, mint a mamát duzzogva látni.

Eddigi soraimmal nem azt akarom 
•Rend-ni, hogy a családi estélyek fölöslege 
vek volnáo k. ellenkezőleg, nagyon szü'sé-
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nem fogadhatja.“ Most már tetőpontjára
hág a hiszékenyek jámborsága, a mi­
dőn még ebből a tényből, ebből az 
indokolásból is arra következtetnek, 
hogy a trón békülékenységre hajlik, 
hogy a képviselőház elnapolása alatt 
fognak azok a „politikai viszonyok“ 
odáig fejlődni, hogy „ez idő szerint“ 
a nemzet akaratát képviselő koalíciós 
kormány alakulhasson.

Megvalljuk, hogy semmi jót sem 
reményiünk. Elképzeljük, mi az ész­
szerű, mi a célszerű fejlemény és hisz- 
gzük, hogy ennek éppen az ellenkezője 
fog bekövetkezni. Fejérváry báró és 
kormánvának jövőjét is ezen mérleg 
szerint Ítéljük meg. Nem csapás volt 
Fejérváry báróra nézve a leszavazta- 
tás, hanem inkább a helyzetét meg­
erősítő szerencse. Szerepelt, mint par­
lamentáris kormány, a leszavaztatásból 
pedig azt a következtetést vonják le, 
hogy ezentúl semmi köze a parlament­
hez, ezentúl nem törődik ennek állás- 
foglalásával és kormányoz tovább, mint 
nyíltan bevallott inparlamentáris ügy- 
vivőség.

A királyi megokoláshan jelzett idő­
szerűtlen viszonyok pedig addig fognak 
tartani, a mig a koalíció nem tiporja 
sárba a nemzeti akaratot, vagy is el­
veit, meggyőződését, politikai és 
hozzátehetjük — saját egyéni becsületét. 
A király programmjának föltétien el­
fogadása, ez a caudinuni járom, a meiy- 
lyel a nemzetet kínálják. Reményre 
nincsen ok, következik egyrészről a 
nyílt abszolutizmus, a másik fél — a 
nemzet részéről — egyelőre a passzív 
rezisztencia folytatása. Azután pedig 
.... ismétlődik a történelem.

A politikai helyzet.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, dec. 22.
A politikai világ teljesen kihalt. A kép­

viselők az ünnepekre mind elutaztak Buda­
pestről és jó idő fog eltelni, mig visszatér- 
nek. Mert hogy márciusig a Ház el van 
napolva, csak valamely nagyobb politikai 
esemény hozhat kissé pezsgő élelet a kihalt 
pártkörökbe.

A koalíció haditerve most az, hogy a 
kereskedelmi szerződések dolgával felinditja 
a külföldi közvéleményt. Ugyanis azt hir­
deti, hogy gazdanélkül számítanak azok a 
külföldi államok, amelyek beleegyeznek abba, 
hogy 1906 március 1-én életbelépjen a kor­
mánynyal kötött kereskedelmi szerződés, 
noha a magyar törvényhozás nem fejezte ki 
hozzájárulását.

Sokat lehet hallani egy a vasutasok 
körében állítólag meglevő mozgalomról. — 
Eszerint a vasutasoknak három negyed ré­
sze szövetséget alakított a kormány eben a 
koalíció küzdelmének támogatására. Állító­
lag kész szervezet van, amelynek hivatása 
valamely utón — módon folytatni a passzív 
rezisztenc.át abban az esetben, ha a kor­
mány csakugyan tömegesen felfüggesztené 
a közigazgatási tisztviselőket. Ez a hir azon­
ban nagyon valószínűtlennek látszik, mert 
alig hihető, hogy a vasutasok ennyire be 
lemélvednének a politikába.

(Pestv&rmegye.)
Pestvármegye székházában teljes a nyu­

galom. Úgy látszik, hogy az ünnepek előtt 
nem is lesz jelentősebb esemény. Tegnap 
már jeleztük, hogy Laszberg gróf átiratot 
intézett Bsnicky Lajos alispánhoz, amelyben 
értesíti, hogy a rendőrséget hajlandó eltávo­
lít ári, ha garanciát vállal a kormány aziránt 
hogy sem őt, sem Kőmért bántódás nem éri. 
Ennek az átiratnak szószerinti szövege a 
következő : 740 szám. F. i. 1905. Pestpilis

soltkiskunvármegye és Kecskemét th. város 
főispánja. Nagyságos Beniozky Lajos trnak 
Pestpilissoltkiskunvármegye alispánjának Bu­
dapest. Nagyságos alispán ur ! A budapesti 
m. kir. államrendőrség főkapitánya az iránt 
keresett meg, hogy a vármegye székházába 
szolgálatra kirendelt rendőri őrség további 
szolgálatára vonatkozó kívánságomat vele 
közöljem. Hajlandó volnék ezen rendőri őr­
ség azonnali bevonása iránt intézkedni, ha 
Nagyságod részéről biztosítékot nyernék arra 
nézve, hogy a vármegyeházában a rend meg 
nem zavartatik és a végrehajtó hatalom kép­
viselőjének és az általa helyettesített főjegy­
zőnek személyes biztonsága s hivatalos he­
lyiségeiknek szabad használata biztositatta- 
tik. Van szerencsém tehát Nagyságodat fel­
kérni, hogy ez iránt kötelezőleg nyilatkozni 
s engem értesíteni móltóztassók. Budapesten, 
1905. évi december hó 20 án Laszberg s. k.

Az átiratra Beniozky Lajos alispán ma 
a következőleg válaszolt:

„Pestpilissoltkiskunvármegye alispánja. 
Szám : 42201. kg. 1905. Tárgy : a vármegye 
székházaban elhelyezett rendőri őrség. Mél­
tóság os Laszberg Rudolf gróf urnák. A f. 
hó 20 án kelt levelére hivatkozással közlöm 
Méltóságoddal, hogy p vezetésemre bízott 
vármegye szervezési szabályrendeletének 25. 
§-a szerint a székház felett való rendelkezés 
kizárólagos jogom és hogy a székházban a 
rend és közbiztonság fenntartás céljából a 
már hivatkozott szabályrendelet 123 § a sze­
rint őrszemélyzet szerveztetett éo hogy a 
mennyiben ezen őrszemélyzet a rend fenn­
tartására nem lenne elegendő,, a szükséges 
karhatalom kirendelése az 1888. XXI. t. c. 
§§ ának c. pontja értelmében szintén a jog­
körömhöz tartozik. Ezeknex előre bocsátása 
után biztosítom Méltóságod t, hogy a Mél­
tóságod és a szabadságon Jevft Römer Ró­
bert belügyminiszteri segódtitkárt, amennyi­
ben a székházban tartózkodni óhajtanak, itt 
tartózkodásuk alatt a székház területén be­
lül tettleges bántódás nem fótija érni. Buda­
pest, 1905. évi december Ló 22 én Benictky 
s. k. alispán.“
(Öreg katonák szabadságolása.)

Bécsi jelentés szerint megkezdő­
dött a Bécsben állomásozó magyar

gesnek tartom, hogy a társadalmi érintkezés 
minden megengedhető módon lehetővé tetes­
sék, mert az egyhangú élet csak annak való, 
akinek már nincs kiért ős miért élni, csak 
azokat a következményeket óhajtom illusz­
trálni, melyeket az ezidőszerint divó c.aládi 
estélyeken tapasztalható bizalmasság maga 
után von.

Egy rendkívül tapintatos, barátságos 
és minden tekmtetbm kedves fiatal embert 
mutatok be itt e családi házban, melynek es­
télyén épen jelen vagyok Oíy finom, oly 
szeretetreméltó, oly kifogástalan modorú ez 
„fiú“, hogy szinte muszáj őt ezi.esen látni, 
vele foglalkozni. Meg aztán olyan elmés és 
ami fő/ felette érdekes dolgokat mond el az 
X családnál tegnap megtartott estélyről. Is­
tenem, hát hogy is ne volna érdekes ez, 
X-né férjezett leányáról van sző, aki még 
csak pár hónapja, hogy férjhez ment és — 
hm — oly korán kezdi. Ki hitte volna, hi 
szén oly szerény volt mindig, oly tisztessé 
gesnek látszott és oly derék ember a férje, 
tlát olyan kacér lett a fiatal asszony ? A 
jelenlevők körülfogják a barátságos kedves 
fiatal embert, mindenki arcán nagy kérdőjel 
gyanánt van kifejezve a kíváncsiság, kórdé 
sekkel ostromolják az urfit, akinek izgató 
kis bajusza alól csak úgy ömiik a szó. Hát 
bizony úgy van, a fiatal asszony kitüntette 
kegyével, minden elképzelhető módon érez­
tette vele, hogy óhajtja barátságát, viselke 
dósé, különös mosolya a legszembetűnőbb 
biztatás ói az urfioak valóban csak egy sza­
vába kerülne s a bájos asszony lelkestől a 
lábánál heverne. A csodálkozás, megütközés 
moraja hangzik végig a termen és a fiatal

ur a jeliem mintaképének van elismerve, 
hja, nem minden fiatal ember iiyen becsü­
letes, <?gj szép asszony kegyét bírni és tisz 
tán lelkiismeretességből ki nem használni, 
nem közönséges lólekre vall.

Másnap ugyanezen fiatal ur X család 
estélyen vesz részt, a fiatal asszony, kiről 
fent szó volt, a szokott szeretetreméltósággal 
fogadja összes vendégeit, mindenkivel egy­
formán barátságos, nyájassága szinte lekö 
telező, a mosoly egy pillanatra sem tűnik 
el friss eperajkairól. Nem kell phiziológus 
nak lenni, hogy a nőben bárki is a férjét 
végtelenül szerető és okvetlen bü hitvest is­
merje meg. Az a bizonyos fiatal ur ift is 
középpontja az érdeklődésnek, a tegnapi 
estélyről számol be. Elmondja, hogy a mama 
és a papa mennyire kitüntetik, a lányok 
bomlanak utánna, de nem szeret odamenni, 
mert unja azt a sok figyelmességet, mely 
lyel az illető lányok elhalmozzák. Három 
lány van a háznál, mindegyik külön külön 
érezteti vele, hogy szive mélyéből szereti, 
eped kézszoritása és bókjai után, az egyik 
az előszobában meg is csókolta őt és pedig 
hirtelenül s mire ő, — már mint a fiatal 
ur — feleszmélt, a kis lány már benn volt 
a társaságnál.

Ugyanez a fiatal ember harmadnap 
egy harmadik családnál az döbbeni két csa­
ládról mondja el illúzióit, befeketíti a férjéi 
szerető hü fiatal asszonyt, mert mint minden 
vendéggel barátságosan bánt vele, mosoly­
gott és mosolyét különös biztatásnak tekin 
telhetni vélte : beleketiti a másik család tisz­
tességes leányait, elmondván róluk — álmait 
úgy, mintha kofáskodása valóban igaz volna

és ugyanez a fiatal ur elmondja meghitt 
barátainak, hogy X család lányainak szerel­
mét bírta, hogy X-nó teljesen hatalmiban 
volt és csak fi rajta múlott, hogy férjét meg 
nem csalta. Ugyanezen fiatal ember barátai 
e hírek, után égnek a vágytól, a szóban 
forgó lányokat é X nét megismerhetni és 
abban a reményben, hogy nekik is kizoldui 
a fü, hasonló szerepre vállalkoznak. Mikor 
azonban vállalkozásuk csütörtököt mond, 
egyúttal kisül a turpiság is és következmé­
nye botrány, harag, elkeseredés, talán válás is.

íme a bizalom, a nyájasság, az ártatlan 
jóhiszemű mosoly következménye.

Apák. mamák, lányok ős fiatal asszo­
nyok 1 Itt a téli estélyek idénye, talán nem 
volt épen fölösleges az elmondottakat fe - 
eleveníteni ; a legszebb almáról sem lebe 
biztosan állítani, hogy nem férges, nem ok 
vetlen derék, jó fiú tehát az, aki föltűn 
bizalmassággal elszámol az estélyeken ta­
pasztalt élményeiről és nem okvetlen igaz, 
amit nem egy barátság s kedves fiatal ur 
estélyek alkalmával egyébb családokról el­
mond csak azért, hogy személye iránt ?-z 
érdeklődést felkeltse. . ,

Mindez pedig nem jelent egyebet, mini 
hogy az estélyek ne szolgáljanak a pldy . 
terjesztésére, hanem a tisztességes társada 
érintkezés előmozdítására és hogy jórava 
becsületes lelkű fiatalságunk, a jövő ‘érje, 
ne legyenek szentül meggyőződve annak 
telességéröl, amivel egy egy bekóozelt d 
rátjuk zeneszó és boros pohár mellett e 
csekszik. yg

X X
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ezredek három évüket kiszolgált le­
génységének szabadságolása. A had- 
testparancsnokság sürgősen utasította 
az összes ezredparancsnokságokat, hogy 
a harmadéves legénységet haladék­
talanul szabadságolják.

(Beniczky és Kristóffy.)
A belügyminiszter Beniczky pest 

megyei alispánt a hozzá intézett rende­
letben felhívja, hogy haladéktalanul 
igazoló jelentést tegyen eddigi intéz­
kedéseiről.

(Nyitravármegye közgyűlése.)
Nyitravármegye mai közgyűlésén 

kimondotta, hogy a kinevezendő uj fő­
ispánt nem igtatja be. A tietviselőknek 
eg} úttal megtiltotta, hogy az installáló 
közgyűlésen részt ne vegyenek, s uta­
sította a tiszti főügyészt, hogy abban 
az esetben, ha a főispán netán erő­
szakkal elfoglalná a közgyűlési termet, 
a bűnvádi eljárást ellene indítsa meg.

(A békeakció )
Politikai körökben elterjedt hírek 

szerint a megkezdett békeakciót leg­
közelebb folytatják. Széli Kálmán azon­
ban teljesen visszavonult és az akció 
vezetését Lukács Lászlóra bizta, aki a 
békét a koalíció kormányra jutásával 
tervezi megvalósítani.

(Baranyavármegye ellentállása )
Baranyavármegye mai közgyűlé­

sén az alispán bejelentette Fejérváry 
Imre báró főispán lemondását, melyet 
tudomásul vettek. A közgyűlés kimon­
dotta, hogy elitéli a kormány eddigi 
törvénytelen eljárását és tiltakozik a 
képviselőház folytonos elnapolása ellen.

Magyarország népiskolái.
— dec 22.

Á hiteles adatok, szerint a mostani tan­
évben 183 000 fia és 176.000 leány Íratott 
be. Ebből 191.000 magyar satöbbi a külöm- 
böző nemzetiségekre oszlik.

Vallás szerint 186.000 katholikus, ev. 
reform. 60.000, izraelita 28.000, ág. ev. 20.000.

A számok tekintélyesek s bizonyítják, 
hogy népünk álmatag voltából felébredt, 
hogy nem elégszik meg a régi rendszerrel, 
hanem rajta van, hogy a gyermekek legalább 
az ismeretek kezdetébe bevezettessenek.

Mindebben a magyar faj jár elől, mely 
értelmiségének, érettségének mindenkor tanú 
jelét adta s a nemzetiségeket nemcsak va­
gyonban, de felfogásban, eredetiségben, ötlet 
és eszmékben mindig felül múlta.

Az iskoláztatásban is ók a számottevők, 
a magyarságnak legnagyobb része iskoláz­
tatja gyermekét, mig p. o. az oláhok, rut- 
kéneknek csak egy csekély töredéke érdek­
lődik a tudományok iránt.

Mindenesetre nagy gátul szolgál ebben 
* papok magatartása. Az oláh popák főleg 
irtóznak attól, hogy híveik felvilágos odjanak, 
mert ez nálok cél, mely nekik hasznokra
válik.

A népiskolák, bár kezdeményezői csu­
pán a művelődésnek, de mely ország a leg­
több népiskolával rendelkezik, az az ország 
a legnagyobb jólétnek s boldogulásnak is 
örvend.

IRODALOM.

A „Magyar Könyvtár“ novemberi soroza­
tát a legujsbb magyar elbeszélő irodalomnak egy 
nagytehetségü müvelőnfije nyitja meg: F. Kaffka 
Margit, aki két olyan novellával szerepel a vállalat­
ban, melyek méltán feltűnést fognak kelteni. Kivált 
az első, a ,Levelek a zárdából“, válik ki már tár­
gyánál fogva is : egy nevelőbe adott gyönge kis 
leány megható tragédiáját beszéli el, aki hiába vá­
gyódva az anyai karok után, rémképekkel ijesztve, 
ok nélküli büntetésekkel zaklatva, végre gyászosan 
elpusztul. — Az ezt követő szám a magyar iroda­
ion egy régi hézagát tölti ki, amennyiben Daudet 
Alfonz kisebb munkáinak legszebb remekeit, a 
,Contes du Lundi" háborús tárgyú elbeszélőit 
teszi hozzáférhetőkké, Marquis Géza jeles fordításá­
ban. A füzet cimét annak méltán leghíresebb da­
rabja adta : „Az utolsó leckeóra“. — E két szép- 
irodalmi munka után egy ismeretterjesztő követke­
zik : dr. Hankó Vilmos könyve „Régi magyar tu­
dósok és feltalálókról*, melyben a szerző élénk, 
népszerű előadásban veszi sorra mindazokat, akik 
az elmúlt századokban a természettudományok te­
rén becsületet szereztek a magyar névnek. Végre az 
utolsó szám folytatja azt az igen hasznos sorozatot, 
melyet „Szavalókönyvek“ címmel a nyáron indított 
meg a „Magyar Könyvtár“, s mely a legolcsóbb 
áron ju.tatja az ifjúságot az egész világirodalomból 
összeválogatott hatásos szavaim ínydarabokhoz. Az 
első, „Angol költőkből“ cimü füzet után most „Né­
met balladák és románcok* következnek sorra, Fe­
leki Sándor sikeres átültetésben. — A „Magyar 
Könyvtár* füzeteinek száma ezzel elérte a 440 et, 
melyekről részletes jegyzéket bárkinek ingyen küld 
a kiadóhivatal: Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) 
könyvkereskedése Budapest, Andrássy-ut 21. Egy- 
egy szám á a 30 fi’lér.

NAPI HÍREK. 

Olvasóinkhoz.
Előfizetési felhívás!

— dec. 22.
Lapunk a közelgő 1906. esztendő­

vel ötödik évfolyamába lép. Ez alka­
lommal is kérjük a nagyérdemű közön­
ség pártfogását.

Öt esztendő nagy idő a hirlap 
életében, nevezetes évek, különösen 
ma, hiszen ezen esztendők, súlyos vál­
ságaikkal, világtörténelmi fontosságú 
eseményeik, gyorsan torlódó fordulataik 
nagy tömegével, valóban hasonlatosak 
a katonának kétszeresen beszámított 
háborús éveihez.

Hazánknak eme jelentőségteljes 
korszakában mindenkor hű képét adtuk 
úgy a politikai, mint a társadalmi élet 
terén felmerülő eseményeknek. Ezt a 
feladatot teljesítjük ezentúl is.

Ho-szu tapasztalásból leszürődött 
meggyőződésünkből kifolyólag kijelent­
jük, hogy mint eddig, úgy ezentúl 
is a nemzeti érdekek védői, a nem­
zeti küzdelem támogatói maga­
dunk s a jog, törvény és igazság hár­
mas eszméje fogja vezetni működé­
sünket.

Törhetlen nemzeti érzéseket tol­
mácsolunk, foglalkozunk a társadalmi 
élet tüneteivel, valamiüt küzdünk 
mindazért, a miben Debrecen vá­
rosa és közönségének javára szol­
gáló törekvést ösmerünk fel.

A „Szabadság“ minden irányban 
független politikai, társadalmi és 

! helyi közlöny lesz. A lap köziemé 
! nyelnek hangja higgadt és tárgyilagos, !

minden kérdésben kiküszöböljük a sze­
mélyeskedést, távol tartjuk hasábjaitól 
a népbolonditó célzatokat, mindenben 
a mérsékletet, megértést, közbéke-sóg 
előmozdítását tartván szem előtt.

_ Lapunk beosztása és rovatai a 
régiek lesznek. Arra törekszünk, hogy 
közönségünket úgy az országos, mint 
a helyi eseményekről gyors, kime­
rítő és föltétlenül hiteles tudósítások­
ban tájékoztassuk. E tekintetben a leg­
messzebbmenő áldozatokat sem kí­
méljük.

Azon leszünk, hogy a közönség a 
„Szabadság“ ot ezentúl is hü és őszinte 
tanácsadójául, a családok pedig szíve­
sen látott olvasmányul fogadják el.

Azon jóleső reménnyel közeledünk 
e lap uj évfolyama felé, hogy Debre­
cen városa és vidékének pártfogása 
elősegítsen bennünket kitűzött céljaink 
elérésében !

Debrecen, 1905. december 22.
A „SZABADSÁG1 szerkesztősége.

*

A lap előfizetési ára helyben:
Egész évre 12 kor.
Félévre 6 „
Negyedévre 3 „
Egy hónapra 1 „

Vidékre:
Egész évre 20 kor.
Félévre 10 „
Negyedévre 5 „

Előfizetőinknek havonként továbbra 
is szolgálunk a „Jegyzéknapló'“-vü,
A „SZABADSÁG“ kiadóhivatala,

(Csapó utca 9. sz)

Napról-napra.
— december 22.

(Újonc dal.)
Már minálunk verbuválnak 
Főispánnak s katonának 
Verbuvál is vizitál is 
Fejérváry generális.

Ne álj pajtás a kötélnek,
Ha akármit is ígérnek !
A mit ígér, meg nem adja 
S hogyha kéred, letagadja.

Nem kell minket verbuválni !
Be fogunk mi magunk állni 1 
Ha a haza azt üzeni . . .
Mindnyájan el fogunk menni I ! . . „ 

Bihari Sándor.

Nagy ünnep előtt.
— dec. 22.

Közeleg karácsony nagy ünnepe, mikor 
lelkünk felemelkedve, szivünkbe mély érzések, 
szállva, vallásos, szent áhítattal tekintünk 
tel az egek urához, ki nekünk, a mi meg­
váltásunkra, egyetlen fiát küldötte.

Karácsony béke és szeretet ünnepe volt 
mindég s az marad a jövőben is, emberi go­
noszság és , aljas far fang e nagy nap jelen­
tőségét meg nem semmisíthetik.

Igen, keressük a békét, a szeretetet 
mindég, de mai fenekestül felforgatott hely­
zetünkben lehet-ó erről szó9 hiszen ez maró 
gúny és kihívás a béke, a szeretet ellen, 
mely ártatlanság és igazság jelében született
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Béke nincs sehol, országunkon keresz­
tül harc, ádáz harc vonul.

Nincs szeretet sem, szülök egyenetlen- 
kedésben élnek, testvér a testvér ellen tör, 
nircs barátság sem, csak önző haszonlesés.

Ezelőtt karácsony előtt már a nyuga­
lom szállotta meg az embereket, ma pedig 
lángoló szenvedély lobog az egész országban.

A nyugalom s békés boldog állapot 
nem fog karácsonykor a családi tűzhelynél 
lobogni, az országon keresztül nem fog a 
béke angyala repülni: de a békétlenség, két 
sógbeesős s a legnagyobb bizonytalanság a 
jövő kétes kimenetele végett fogja gondter­
helt agyunkat továbbra is nyomni. ^

Közeleg karácsony szent ünnepe, de
áldás nem lesz rajta.

Emberi viszály és torzsalkodás, mint 
rák fene a testen, tovább is őrölni fogja ezt 
a szerencsétlen nemzetet, melynek fiai egy­
más ellen törnek.

— Istentiszteletek. Karácsony a róm. 
kát. templomban. December hó 23 án szoov 
baton reggel 6 órakor az utolsó hajnali szent 
mise, vagy rorate. December 24. \ ssárnap 
Karácsony előestéje, vagy a szerit este A 
vasárnap miatt az idén nincs böjt es szén 
szabad huselsdele&kel élni ; de aki az egy­
ház ősrégi szokása szerint a vasárnap dl 
cára böjtül, jobban teszi és tökéletesebben 
cselekszik. Reggel 6 órakor misézik Nyári 
Ignác ; 7 órakor Szabó István ; 8 _ oraacr
egyik kegyesrendi tanár ; a 9 órai szent 
misét Kampell József végzi, utánna Szabó 
István prédikál ; háromnegyed 11 kor misé 
zik Molnár E. Dezső ; Vs 12 kor Dr. Kovács 
István. Délután V2 8 Kor Nyári ^ Ignác ke­
resztény tanitáat tart; 3 órakor lytánia.
Éjjel 11 órakor Szt.- olvasó és Szí. énekek; 
éjfélkor nagvmise végzi Dr. Wolafka Nándor 
püspök. — December 2o én Karácsony szv. 
ünnepén reggel 6 órakor pásztoraiké, végzi 
Nyári Ignác ; 7 órakor misézik Dr. Kovács 
István; 8 órakor egyik kegyesrendi tanár,
fél 9 órakor az ünnepi nagy misét, s utanna 
a prédikációi végzi Dr. Wolaffka Nándor 
püspök ; 11 érakor Mórnál1 Kálin...r, iói 12 kor 
Szabó István misézik. D-latán 3 ónkor ün­
nepélyes vecsernye, végzi Dr. á\ olofíVa 
Nándor püspök, uránná szentboszöíeí tan, 
Nyáry Ignác ; a rőzsafüzórt Dr. Ke- r. Ist­
ván végzi — December 26-ún Karácsony 
másodnapján reggel 6 órakor misézik Nyári 
Ignác, 7 órakor Dj. Kovács Rt.An; 8 óra­
kor egyik, kegyesrendi tanár, 9 órakor nagy- 
misét, utánna prédikációt tart Dr. Wolaffka 
Nándor püspök ; háromnegyedkor Molnár 
Kálmán fél 12 kor Kampell József misézi 
Délután 3 órakor ünnepélyes lytánia, uránná 
Rózsafüzér. — December 27-ón Szt.-János 
evangélista ünnepén, reggel 9 órakoi énekes 
mise végzi Dr. Kovács István.

— Névszerinti szavazások. Sóvá 33

József polgármester értesítette a városi or 
vényhatósági bizottsági tagokat, Levy a fo­
lyó december hó második felében ártandó 
bizottsági rendes közgyedé en — melynek 
tárgysorozata annak idején szokott módon 
közölve lesz, — több tárgy névszerinti sza 
vazás által hozandó határosat végett fog « 
városi tanács által előterjesztetni ; neveze­
tesen : 1. a debreceni m. kir. 3 is honvéd­
gyalogezred részére házi lövölde céljaira szűk 
séges 316 négyszögöl libakerti föld mogvé. 
tele (névszerinti szavazás harmad izber:) ; 
2. a Weidner félő József Lír. herceg-utcai 
67. számú ház utáni 3 hold ondód! szántó 
föld nyilvános árverésén eladása (névszerimi 
szavazás másod ízben); 3. a Nyugoti utca 
20 ik sorszámú telek megvétele ügyében a 
142—4766—1905. bkgy. sz. határozattal ki­
tűzött (névszerinti szavazás másod isten.) 
Ugyanezen közgyűlésen fog választás utján 
betöltetni a közigazgatási bizottság tagjai­
nak sorából kilépő 5 tag helye.

— T tie vizsgálat. Ma délben tartották 
meg a rendőrség és a tűzoltóság hivatalos 
kiküldöttel a szokásos tűz vizsgálatot a Dar 
vas testvérek cég üzletében a vasárnap este 
történt tűzesetből kifolyólag. A vizsgálatnál 
melyet Kovács Kálmán rendőrfogalmazó és 
Publig Ernő tűzoltó főparancsnok vezettek, 
jelen volt a Phönix biztosító társaság kikül­
dött főkárbeoslője is. A bizottság alaposan 
átvizsgált mindent és megállapította, hogy a 
tűz az üzlethelyiség raktárának hátulsó bal- 
sarkában támadt, egyben konstalálta azon­
ban annak valószínűségét, hogy. a raktár 
helyiséggel egyszerre gyuladt ki az üzlet 
bejárata, a portál is. A tűz keletkezésének 
okát egyébként még nem sikerült teljesen 
kideríteni s a további vizsgálatot ez irány­
ban a rendőrség erélyesen folytatja,

— Hamis tej és vaj a piacon. Ma
reggel a Simonffy utcai piacon a rendőrség 
20 liter tejet és 5 kiló margarint kobozott el. 
A tej csupa viz volt, a margarint pedig vaj­
ként akarták eladni. A rendőrség 8—10 kofa 
ellen élelmiszerhamisitásért megindította az 
eljárást. Helyesen tenné azonban a rendőr 
sóg, ha most ünnepek előtt minden nap raz­
ziát tartana a piacon.

— A siketnémák helybeli intézeté 
nek 49 növendéke számára f. hó 23 án 
délután 4 órakor az iparos tanonciskola 
(Burgondia utca 1. sz.) emeleti termében 
karácsonyfa ünnepélyt tart.

— A zárszámadási bizottság ma 
délután ülést tartott a városháza tanácster­
mében. Az ülés összehívását a belügymi- 
niszemek a zárszámadásra tett észrevételei 
tették szükségessé. A bizottság tételről-tételre 
men vén a miniszter észrevételeire megtette 
felvilágosító megjegyzéseit.

— Prazsnocaki Jan E furcsa név 
még furcsább viselője Galíciából vándorolt 
be hazánkba. Míg mi magyarok tömegesen 
hagyjuk el hazánkat a mostoha viszonyok 
miatt, addig a szomszéd gaiieiaiak még min­
dig tejjel-mézzel folyó Kánaánnak nézik a 
mi országunkat és elárasztják különösen 
Északmagyarországot. Azonban ide érve 
szomorúan tapasztalják ugyanazt, amit a mi 
Amerikába vándorolt véreink legtöbbje lát : 
hogy az ígéret földről s álló hirek csak me­
sék, hogy a tej és méz csak a délibáb já 
téka s hogy még viz és száraz kenyér is 
alig akad. Koldulással kall tengetni életüket 
a Pra-saocski Janóknak, m'.g haza nem to- 
loncolják őket. A mi IV: .uocaki Janunkat 
Hadházon értő utói a kegyetlen végzet, amely 
egy csendőr által személyesítve csip te őt 
nyakon és viszi vissza hazájába És Praz-- 
noeski Jan az egész utón olvasóját morzsol­
hatja százszor is elkérd ez ve az ő Istenétől, 
hogy mit is vétett ellene, hogy ily szomorú 
s.r ra juttatta. Mert Prazsuocski Jan vallá­
sos ember

— Presbiteri gyűlés. Az ev. ref.
I egyház prosoiteriums e hó 26 án karácsony 
I másodnapján délelőtt 10 órakor az egyház 

tanácstermében ülést tart, melyen lelkészt 
részről Kiss Albert lel készei nők, világi rész 
ről pedig Simonffy Imre főgondnok elnö­
kölnek.

— Pénzhamisító banda. A kecske 
Ai rendőrségnek a lajos-roizsei csendőrség 

. setr.Régével egy nagyszabású pénzhamisító 
I banda tagjait sikerült lelepleznie. A napok • 

Lián a kecskeméti állomásra álnévre egy 
gyanús szerkezetű prés érkezett, a melyet a 
rendőrség titkon őriztetett. A gépet kivál­
tották és Lajos Mizsére vitték; a hova a 
rend -rség észrevétlenül köve‘.te. Éjjel a kecs 
KBinéti kiküldött rendőrség a esendórsóggel 
megjeleni Szúnyog Mihály házánál, a hova 

gépet vitték és ott mindjárt letartóztatták 
:-t banda fejeit, a két Szúnyogot, Záchonyit 
és Pető Péter kecskeméti gazdákat. Ma le- 
i,artózlátták még Baranyi Bujdosó Pál városi 
írnokot is, a ki szinten tagja a szövetkezet­
iek. A házkutatás alkalmánál festéket és 

különféle, a papírpénz gyártásához szüksé­
ges dolgokat találtak.

Jó a jég. A kissé elkésetten, de 
annál alaposabban beállott hideg meghozta 
a korcsolyázóknak a nagy örömet, tenyérnyi 
tükörsima jégréteg födi a Margit fürdő jég 
pályáját. Tegnap este és ma már százával 
keresték föl a jégpályát Halifax hívei s meg­
indult a vidám téli élet a jégen. A korcso­
lyázóknak, mint eddig, most is a kisvonatra 
tűzött sárga kék lobogó jelzi, h)gy mikor 
jó a jég.

— Gyújtogató vő. Nagy keserv nyomta 
Baráth Ferenc sárándi lakos szivét. Meghá ■ 
zasodott, aztán még sem volt felesége. — 
Elhagyta az asszony, nem fórt össze vele, 
hát visszaköltözködött az édes otthonba, a 
szülői házba. De Baráthnak azóta nagyon 
szomorúak voltak a napjai, szerette volna 
visszakapni a feleségét, de az csak nem 
tudott megegyezni vele. Az apja nem en­
gedte, hogy férjéhez visszatérjen és meg is 
indíttatta a válópert. A napokban a korcs­
mában mulatott az apa, Végh István és 
alaposan elázott a nagy dáridózás közben.
A vője vállalkozott arra, hogy hazakisérje 
az öreget, remélte, hogy tán meg tudja ilyen 
állapotában lágyítani. Mikor pedig ez nem 
sikerült, megfenyegette, ha haza nem küldi 
a leányát, hát a házát gyújtja fel. — Végh 
nem vette ezt komolyan, csak axkor, midőn 
következő nap tényleg lángba borult a tető 
és elégett hatvan zsák tengerije, gabona, 
liszt és több gazdasági eszköz is. Az egész 
kár 1000 kor, mely biztosítva nem volt. 
Tagadja ugyan a vő, hogy 6 volt a gyújto­
gató, de" a tanú valló misek ellene mondanak. 
Az ügyészség megindította ellene az eljárást.

— Asszonyháboru Csinos kis páros 
viaskodást rendeztek a Kút utcán Som Já; 
nosné és Kelemen Antalné. — Valimi régi 
ügyes bajos dolguk volt, amelyet végre igy 
intéztek el. Az utcán összetalálkozva Kelé1 
menné szidni kt-zdto a másikat, mire ez 
hajának esett és cibálni kezdte, majd ölre 
mentek és Kelemenné oly szerencsótRnül 
zuhant egy kődarabra, hogy fején rendkívül 
súlyos sérülést szenvedett — A csendőrség 
megindította a vizsgálatot a veszekedők ellen.

— Üveg mint kötszer. A Londonban 
megjelenő Lancet című orvosi hetilap leg­
utóbbi számában Dr. Aymard hírneves se­
bész cikket irt az üvegnek kötszerként való 
használatáról. Kísérleteit egészen közönsé­
ges ablaküveggel kezdte, melynek csak a 
szélei voltak leköszörülve. Az üveget hasz­
nálat előtt karbololujba mártotta s azután 
rátette a sebre, mely nagyon hamar gyó­
gyult a nélkül, hogy nyoma maradt volna. 
Az orvos hangoztatja, hogy találmánya rend­
kívüli megtakarítási jelent a kórházaknak, 
ezenfelül a sebek hamarabb gyógyulnak 
mint a régi módszer mellett. Az üvegkötés­
nek meg van még az a nagy előnye is, hogy 
a seb látható és megvizsgálható, a nélkül, 
hogy a kötést el kellene tá voli tani.

— Jótékony adomány. A népkonyha 
részére Liszka NAndorné Varga Mária ur* 
hölgy 10 koronát, a eiketnöma növendékek 
szükségletére is 10 koronát, dr. Irinyi Ist­
vánná ped’g 5 koronát adományozott, mely 
kegyes adományokért fogadják hálás köszö­
nésemét. Oláh Károly tanácsnok.

— A gyermekek megrontója. Ezzel 
a díszes jelzővel ruházható fel Csapó le- 
rene ujfehértói lakos, aki nem átallotta 11 
éves fiát és ennek pajtását, Barkóéi Györ­
gyöt felbiztatni, hogy lopjanak számára. A 
gyermekek engedtek is megfelelő igóret el­
lenében ennek a felhajtásnak és feltörték 
egyik ottani vendéglős fáskamaráját, melyet 
teljesen kiürítettek. De a vendéglős elcsípte 
a két vásott fiút, kik hűségesen beismertek 
mindent. A crendőrség a vizsgálatot meg­
indította.
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— London karácsonyi postafor-
í-aima. A karácsonyi és újévi ünnepeket 
megelőző és követő hetekben ugyancsak van 
dolguk a postásoknak. A rendes személyzet a 
nagyszámú levél- és különösen csomagkül­
demények kezelésére a nagyobb postahivata­
lokban sehol sem elegendő, úgy hogy mindenütt 
kisegítő személyzetről kell gondoskodni. A 
londoni posta- központban huszonnégyezer 
alkalmazott teljesít szolgálatot, hogy az 
óriási forgalmat akadály nélkül lebonyolít- 
hassa, s a postán érkező küldemények ér­
téke ezekben a hapokban meghaladja az öt­
ven millió korona értéket.

— Tolvaj hetes. Markschheid Géza 
Darabos utcai füszerkereskedő már huzamo­
sába idő óta észlelte, hogy a petroleumos 
hordói feltűnő hamar kiürülnek, anélkül 
p0uig, hogy az üzletében olyan nagy meny» 
sógü_ peiróleumre lenne szüksége. Gyana­
kodni kezdett G. Nagy Gábor nevű hetesére 
akiről, minthogy a körülményekkel ismerős 
volt, leginkább feitételozte, hogy ludas a 
dologban. Es a gyanúja úgy látszik alapos- 
nak bizonyult, mert a szolga megsejtve a 
gardája feltevését, tegnap a könyvének és 
szolgálati bérének hátrahagyásával kereket 
oldott. Most aztán a rendőrség keresi.

— Tolvaj cigányasszonyok. Koldu­
lás ürügye alatt, de voltaképsn tolvajlási 
szándékkal járják sorra az utcákat és háza­
kat Lakatos Éva és Balog Eszter cigányasz- 
szonyok Tudniillik amit a szemük meglát az 
menten a kezükhöz ragad. A két füstös 
némber tegnap Pénzes Sándor Miklós utcán 
lakó árvaszéki ülnök názát tisztelte meg lá­
togatásával, ahol mialatt az egyik a kony­
hában levő cselédségtől sűrű kéz és láb csó­
kok Ígérgetése közepeit tolakodó módon ala­
mizsnát kunyorált, a másik nagy hirtelen 
alíüntette az udvaron büszkélkedő hízott 
pulykát. A tolvajlast távozásuk után nyom­
ban észre vették és bejelente ték a rendőr­
ségen, mely már eí is csípte és hűvösre 
tette őket.

x L2T2TK* JOZBBF fényképp 
iaatóazeti és *éaykőpn.3vyitsax zaüúrme 
«tea <*4. dr. Oj fal ussy-hÄ5. All»«?;-.-. fáu? 
Málnás a műterem saouneiárWntál ln-3
rakatban.
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x Még %z ajándékot sem fogadják 
aaivesen, ha az nem Mentze Henrik új­
donságok áruházából Piac-utca 50 sz. 
Szent Anns-utca sarkáról való. Mert 
mindenki tudja már, hogy Men izénél 
csak szép, jó és olcsó újdonságokat le 
hét venni

x Karácsonyra legalkalmasabb 
ajándékok u. m. családi doboz lévé’papi 
ros, tintáim1 tó készletek, képealapalbucuok, 
irómappák, uj acél met szét, Bronzfényképt^ 
és oiajnyomaíu képek különféle nagyságban 
rámával, vagy anélkül, nagy választékban 
feltűnő olcsó árakban Pongáez Géza papír­
nak'árában Debrecen, Bika szálloda mellett.

x Británia angol uj ezüst dísztár­
gyak ma a legdivatosabbak, mesés nagy 
választék Mentze áruházában.

H„ti \ £ Népsogéiyző-Bank megnyílt
fillér) ki?váZlthiS^irkpnyVecskái Chgkisebb IC 
nner) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lám-
preoht-palota földszint az udvarban.
goiásbaf °"ko*kák> eredeti csorna­
iéi vem f5 1 kilo*ram fa és
h/dól^iT °x^an és csomagokban kapKosttbSU!léa 84nd0r oSgoé1' DebtM8“.

x Papa ! Mama! baba I Mentze.
1 • ^incs £öbbé hajhullás. Kinróbált 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj'

h9ti ha^nálat után a leg- 
ni / x tökéletesen megszűnik. —Olcsósága miatt m-ndenki használhatja. Ára
tóll0gnÍOrOn8i K*Shm használati utasi 
JífS Debrecenben Szila Ferenc gyógy- 
szertárában, Piac-utcán.

x író és dohányzó készletek, gyer- 
tya és gyufatartók (aufzatzok) disztá- 
lak rendkivu! olcsó árak mellett Mentze 
áruházában.

. , f. Hölgyek figyelmébe. Alkalmi be 
vásárlás december 31-ig, Rendkívül leszállított

selymek- a6i mhakelmék,
feloltok Molnár Ferenc, (Zádor Lajos 
utóda) női divat termében.

Az Arany Bika Lávéházban min­
den este cigányzene.

Gyönyörű, magzat.

Merénylő cigánygyerek.
(Saját tudósítónktól.)

'1 Ir— dec. 22.
Zsarolás vétségével vádolva állóit a 

törvényszék előtt tegnap K. Rácz Sándor 
derecske! cigány rajkó, aki, bár még a 14 ik 
életévét sem töltötte be, máris nagy gya­
korlata van és elévülhetetlen érdemeket 
szerzet: magának a gazságok toron s igymég 
sokra is viheti. A füstös fattyú a nyáron 
julius 19-én vakmerőén útját állta egy Jenei 
Mariska nevű 8—10 esztendős lánykának, 
akitől erőszakkal és fenyegetéssel pénzt csi­
kart ki. A kis leány ugyanis a bolíbaa járt 
valamit vásárolni s a kereskedésből kijö vet 
számolgatta a visszakapott pénzt Ezt meg­
látta az utcán ácsorgó cigánygye-ek, elébe 
ugrott és rákiáltott:

— Adjál kis lány egy hatost, mart kü­
lönben megverlek.

A gyermek vonakodott a kéré.ú telje­
síteni. de a megismételt fenyegetéstől meg 
ijedt és minthogy szabadulni nem adott 
kénytelen volt 20 fillért adni a kölyoknek, 
aki a pénzből nyomban mogvacsorázott ős 
azután a maradványból végi? éle zte az 
épen a faluban tartózkodó komédiás trupp 
előadását. Most aztán hogy tátiéért 
a törvényszék elé kei ült s tárgyaláson 
konokul tagadott a ravasz rajkó :

— Nem ón voltam kosait csókulom, 
csak rám fogták. Ván á falud,., egy másik 
ilyen fiú is, mint ón vagyok, összetévesztek 
tek bennünket. Mentegető )ött általános de 
rültség közepeit.

Hát akkor mért vallottad be a csend
őrök előtt ? kérdezte az elnök.

x Legszebb karácsonyi ajándék.
A m. kir főposta mellett van Harth Gusz 
táv fónyirdája, mely a legmodernebbül van 
fölszerelve s hol a fényképek a legremekcbb 
kivitelben vannak előállítva. Ki ju ánvos 
árban s szép képeket óhajt, bizalommal for 
dúljon a céghez.

x Férfi divat ingek készen és mér­
ték uttn 1 frt. 75, 2, 2 50. és 3 frt. 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol keztyük, sport és divat kalapok 
"ekete fórfldivatüzletében.

A csendőr urak nágyon pofozsták ke­
zeit csókulom. Nem mertem előttük tagadni, 
féltem a veréstül. Úgy feidágádt á képem, 
mint á csipó kezsí ; csokidon), azsirt vallot­
tam be nekik mindent, csak ne bántsanak.

A bíróság három hóra javitómtózatba 
/aló küldésre Ítélte a kis füs őst. Az elnöx 
kihirdette az ítéletet azután megkérdezte 
tőle :

— Megnyugszol az Ítéletben ?

5
Megnyugszom, megnyugszom kezeit 

csókulom, osák ázs ünnepié tessík hazsa- 
eresteni.

Ekkor behívatták az anyját, a kitől 
szintén megkérdezték, hogy megnyugszik-e 
az Ítéletben. Egyben tudtára adtáx, hogy a 
fia már belenyugodott, a gyerek most meg­
ismételte előbbi szavait, mire az anyja 
szájon kapta és ráripakodott:

— Mán hogy nyngodná meg te hibást J 
iszen megszákádná á szívem, há három hó­
napig nem láthatnálak 1

Végül is azonban mindketten belenyu­
godtak az Ítéletbe, miután a kir. ügyész 
megengedte, hogy a rajkó az ünnepeket 
még otthon tölthesse.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Szomőaé, dec, 23, : „Stuart Mária“ szo­
morú játék. K. Hegyesy Mari a bpesti Nem­
zeti színház tagjának utolsó fellépte. (A)

Vasárnap, dec. 24.: d. u. „Gyermek 
mesék. Ezt követi: „Ezeregyéjszaka" tün­
dér mese. Bérletszünet.

Este: Szünet.
Héttő, dac. 25. : d. u. „János Vitéz“ 

rege. Bérletszünet.
Este, „Embertragód'ája“ dráma. Bérlet­

szünet.
Kedd, dec. 26.: d. u. „Cigány“ nép­

színmű. Bérletszünet.
Este: „Bolygó görög“ operette. Bérlet- 

szünet.
Szerda, dec. 27.: „Csöppség“ vígjá­

ték. (B.)
Csütörtök, dec. 28.: „Bálkirálynő“ bo­

hózat,. (C) „Szenes legény, szenes leány“ 
operette. (C.)

Péntek, dec. 29.: „Miss Chipp“ énekes 
vígjáték. (A.)

Szombat, dea. 30.: „Dalune“ dráma. (B.)

Színházi hírek.
— dec. 22.

Stuart Mária. K. Hagyesi Mari 
asszony, a Nemzeti Színház“ művésznője 
vendég játékai során ma búcsúzik a debre­
ceni színpadon. Négy estére tervezett ven­
dégjátéka véget ér mai fellépésével Stuart 
Mária szerepéhez a művésznőnek igazi nagy 
dicsősége ás sikere fűződik, a miért is erra 
í<z előadásra felhívjuk a szinházbajáró kö­
zönség figyelmét.

*

_ Karácsony a színházban, A deb­
receni színház a szeretet ünnepének két 
napján kőt két előadást tart. Züahy igazgató 
a két nap műsorát úgy állította össze, ho^v 
a délutáni előadások közönsége is megta­
lál a sz -rakozását a színházban. Hétfőn 
sz ünnep első napján délután János vitéz 
kerül szmre, este pedig az Ember tragédiája 
kedden, a másodis napon délután Cigány 
népszínmű, este Bolygó görög. A délutáni 
előadásokon ugyanolyan szereposztással ke­
rülnek színre a darabok, mint asta.

*
_ Zilahyné fellépése. Z. Singhoffer Vilma, 

a színház kiváló erőssége a jövő hói fo’ya- 
mán lén fel hosszas szünat folyamán. Zila- 
byné asszony csütörtökön e hó 28-én lép 
ismét a közönség elé a szenes legény, sze­
nes leány c, operettben. A bájos ’szerep 
melyet Ziiahyné, Pálmay Ilka ulán játszott 
el legelőször. A vidéken teljesen fedi az 
ő művészi egyéniségét és igy érthető az 
a nagysiker, amely ^fellépésének eddig is 
nyomában járt. Az operettet megelőzőleg 
Züahy Gyula a „Bálkirálynő“ e. vígjátékban 
mutatkozik ba uj oldalról a közönségnek.



SZABADSÁG 1905. december 23.

X. Hegyes! Mari vendégfellépése 
a „Cigányában.

— dec. 22.
A nemzeti színház kiváló művésznője 

ma Szigligeti „Cigány“ ában játszotta el 
kedvenc szerepét, — Rózsit.

Bár ez a szerep csak a hires Criilési 
jelenetben nyújt alkalmat egy művésznőnek 
arra, hogy kiváló tehetségét az érzelmi skála 
összes hangjain kipróbálja, mindamellett a 
vendégtnüvésznő elejéiéi végig minden je­
lenetbe vitt be természetességet és igazságot.

Felesleges volna, de meg csak profán 
nagyképűsködéssel lehetséges K. Hegy esi 
Mari asszony művészetéhez boncoló-késsel 
közeledni. Művészete a természetesség kö­
vetelményein épül fel, és az egész szivét 
viszi fórumra a diadal kedvéért. A telt ház 
rendületlen kitartással lelkesedett, sőt még 
vastapssal is akarta honorálni a neki szer­
zett gyönyörűséget, de az igazgatóság indo­
kolatlanul nem nyittotta ki a vasajtót.

Békés igen jó Zsiga cigány volt, úgy­
szintén megfelelően illeszkedtek be a ke­
retbe Temyei, Kondor és Szakács, Szakácsnő 
és Szabó Irma. Árkossy alakításában egy 
kissé több szív is lehetett volna.

A király családi körben.
Becs, dec. 22. Ö felsége ma reggel 

Wallseebe utazott, hogy a karácsonyi ünne­
peket Ferenc Saivátor főherceg családjánál 
töltse.

Öngyilkos tanuló.
Kecskemét, dec. 22. Biró István 

VHI. oszt. gimnáziumi tanuló revolver­
rel mellbelőtte magát és szörny ethalt. 
Tettét gyógyíthatatlan idegbaja miatt 
követte el.

A moszkvai sztrájk.
Pétervár, dec. 22, A tegnap megkez­

dett sztrájk terjed. A déli vonat Eydtkühnen 
felé erős katonai fedezettel indult el. — A 
városnak azt. a részét, a hol a bankok és a 
gazdagabb üzletek vannak, erősen őrzik. — 
őrjáratok járják be a várost.

Pétervár, dec. 22. Az általános sztrájk 
ma kezdetét vette, de kevés visszhangra 
talált. Délben 2 órakor beszüntették a mun 
kát a Futilov müvekben, a balti gyárakban, 
néhány gyógyszertárban és több biztositó 
társaságnál. A posta- és táviróhivatal szabá 
lyosan működik. A villamos üzemeket ka­
tonai segítséggel tartják üzemben. — A 
varsó—bécsi vasút alkalmazottai sztrájkba 
léptek. A többi vasutak tizemét, bár szabály­
talanul, de fenntartották. Rendesen esek a 
finnországi vasút közlekedik. A Szeven ij 
Olasz cimü lap mai számát a forradalmi bi­
zottság kiáltványának közzététele miatt kon 
fiskálták.

SadapssSi gab«mat8s»d«.
ßtidapstii, deo 22. 

fDélf aári*t.>
Bnzakináíat élénk, vételkedv csekély. 

Nyugodt irányzat mellett 12,000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árukon. iSgvébb 
gabonanemek változatlanok. Forgalom nélkül. 
Idő : esős.

Törvényszék •

§ Sserencsétlenség gondatlanság­
ból. Az anyai gondatlanságnak lett áldozata 
ez óv nyarán Hajdúböszörményben egy 2 
esztendős kis leány gyermek. Junius havá­
ban történt az eset. Veres György né hajdú­
böszörményi lakos mosással volt elfoglalva, 
munkája közben körülötte lábatlanko- 
dott Emma nevű lánykája, mig egy az ap­
ró-ágnál idősebb fiú gyermeke betegen fe­
küdt a szobában. A beteg gyermek sírni 
kezdett az anyja után, aki otthagyván mun­
káját besietett hozzá. 3kközben a konyhá­
ban a mosó teknő körül játszadozó kis leány 
hozzálérkőzött a földön levő marólugos bög­
réhez és nagy ott ivott a méregből, mely 
annyira összeégette a szegény gyermek bel­
sőrészét, hogy a szenvedett sérülésekbe né­
hány nap alatt belepusztult. A szerencsétlen 
anyát akit gondatlanságáért úgyis kémé 
nyen megbüntetett a végzett gyermekének 
halálával, gondatlanságból okozott emberölés 
vétségéért ma vonta felelősségre a törvény 
szók, mely tekintettel ez enyhítő körülmé­
nyekre csak 1 napi fogházra Ítélte.

§ Megverte a felesége pártfogóját.
Nem a legjobb egyetértésben óit a feleségé­
vel Paip László dorogi lakos és mint az 
már ilyen esetekben történni szokott civa- 
kodás közben feli'évülve nem egyszer alapo 
san helybenhagyta az asszonyt, aki mikor 
igy elverte rendesen ott hagyta és valamelyik 
ismerősénei keresett menedéket bántalmazá­
sai előtt. Ez az eset egyszer a tavasszal áp­
rilis havában ,-s megtörtént, amikor ugyanis 
szintén kegyetlenül helybenhagyta Papp 
László a feleségét. Az asszony elment a 
háztól és Szabó Imréné nevű rokonához 
menekült, aki pártfogásába vette. Papp László 
ekkor nagy dühösen felkereste Szabónét és 
durván rátámédt, amiért feleségét védelmébe 
fogadta, majd pedig mikor az gorombaságá­
ért kiutasította hazából, nekiesett és úgy 
összeverte, hogy a szegény asszony hetekig 
nyomta az ágyat az ütlegektöl származott 
sérüléseivel. Papp László ezért a tettéért 
súlyos teatisértéseel vádolva tegnap állott a 
törvényszék előtt, mely 4 hónapi és 1 napi 
fogházra Ítélte.

SzeFkesztéi-posta»

Városi_ Szinfíáz,
Bérlet 73. szám (A.)

Debrecen, szombat, 1905. dec. hó 23-án:
K. HEGYEST MARI utolsó felléptével :

Stuart Máris.
Szomorujáték.

SZEMÉLYEK:
Erzsébet királynő 
Stuart Mária — 
Sohrewsbury — 
Burleigh — — 
Leicester — —
Mortimer — —

— Jeszenszkynó I,
— K. Hegyesy M.
— Deésy Alfréd.
— Győré Alajos.
— Szakács Andor.
— Temyei Lajos, 

Kondor Ernő.Bellievre -----
Paulet — — — — — Békés Gyula. 
Melvill — — — — — Krasznay Ernő.

Holnap, vasárnap, december hó 24-én: 
délután 3 órai kerdetLl :

GYERMEKMESÉK.
Előadja : Zilahy Gyula

Újdonság! E z t k ö v e t i: Újdonság 1

Bzeregy éjszakája.
Vasárnap este :

«96 ÜT m JETIT-.

Nyilt-tér,

Utazásnál csólszerü. — Nélkülöz- 
[hetetlen rövid, használat után. Or
fvoailag megvizsgálva.

B:cs 1887 Julius 3

-tusa áprilisro
Búza októberre 
íüss áprilisra 
-eb áprilisra 

Tenged raájusrs

17.14—16 
16.74—76. 
14.12-14. 
14 32-34 
18.62—64,

Repce 1906. augusztusra 27,60— 80.

R. I. (Darabos utca.) Sorait köszönettel vet­
tük s azt a megjegyzését, hogy szerkesztői üzene­
tünkben már ön is talált olyasmire, mi mintha az 
ön számára lett volna Írva, bennünket meglepett. 
Ön ízt írja, hogy sokat ábrándozik, elmerül emlé­
keinek szemléletében, sőt titkos gondolatai is van­
nak, miket végre hajtani óhajt, — ezek mind ör­
vendetes dolgok a lehet, hogy önt boldogítják is 
Csak figyelmeztetni akarjuk, hogy ábrándozás az 
élet megrontója, az emlékekben való gyönyörködés 
s elmélyedés sokszor téves útra vezet s a titkos 
gondolatok sokszor csalnak s ha be nem ütnek, 
valóra nem válnak, szomorú felébredésre lehet el­
készülve. Megesett valakivel, hogy hálóját kivetette, 
s mikor hitte, h- gy a prédát már zsákmányul ej­
tette, akkor szaladt el előle, 6 a faképnél lett 
hagyva, sőt mi több, utólag bajba keverte magát s 
kellemetlenségeket szerzett magának, — oly hínárba 
került, melyből alig tudott kigázolni. Tehát csak 
maradjon meg rendes, mindennapi voltában s ne 
nézze az életet festett üvegen keresztül.

+
Dr, L M. (Budapest.) Cikke nagyon terjedel 

mes, nem a mi lapunkba való, valamelyik nagyobb 
fővárosi lap szivesen leadja-

,Fehér karácsony “ Erre a dá umra el­
késett.

nélkülözhetetlen
F o g - K r é m.

A fogak tisztán tartására, eltávoli 
{minden szenyt a foghusak közziil, ár-l 
I talmas szreket megsemmisít frisitő iidi-j 
Itő hatása, mely „Kalodönt“ név alattj 
{az egész müveit világban el van térj eve, 
(mint a legkitűnőbb fogtapasz.

— 2. —

éUözüödjünü
■ Jól és olcsón a Ma­

gyar és Angel posz­
tó gyárak készít­
ményeinek dús

r a hk tár á la ó L
JYtanjürrk

Ranunkel fi. és Fia
DAcrtÁ nn erükArfisködÖhŐZ*
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Eladó gőzmalom.
A debreceni Első Takarékpénztár a tulaj­
donát képező közvetlen a város alatt és 
a m. á. v. vonala mellett fekvő u. n.
Barcsai-féle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel a 
benne található összes felszerelésekkel 
együtt — igen kedvező feltételek mellett 
eladja. Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető. Bővebb értesítés nyer 

hető alulírott igazgatóságnál.
Debreceni Első Takarékpénztár 

Igazgatósága.

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni rét. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piac u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház küldöttsége

rSgyedflll gőzbutorgyár ■
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben lógja- 
tényouubban kaphatók.

KILLER EDE
os. és klr. udvari szállító.

, Debrecen* Főtéri** ,

SZABADSÁG

karácsonyi és újévi ajándékok
£egfinoma€€ acfiromaticus

Színházi cs mezei látcsövek
gyöngyház aluminium és különféle foglalattal.

Gőerz féle~Triedeiv~Biiioele
(prismás látcsövek) Pontos kipróbált

Anerád légsulymérők
(időjelzők)

v és ®rpe$lgit@tlk
Js, arany, ezüst double keretekben és minden iátsze- 

•J részi cikkek legfinomabb kivitelben kaphatók:

F i S c b € r Jakab
S «sm«» 1

DEBRECENBEN, Főtér.

AI-

BUM BUM BUM
Fényképhez, Levelezőlaphoz, Bélyeghez

nagy E mlékalbum választék |

Ajándéknak disz levélpapírok elegáns dobozokban.

Karácsényi és ujóvi képes levelezőlapok, néhány ezer nj, szebb- 
nél-szeb'b mintában .------ . -------- -

Újévi .. ■ ■-
gratulációhoz nSvj egyek ------ —ízléses

kiállításban

: 1 dZiftá íy Samuéi tk
M K E“ kávéház mellett.

papirkereskedésóben.

6PÓr Utólérhetlenül olcsó árak! Magyarország legnagyobb, óra, ékszer, ezüstáru raktár

r IldSdl Jföffiovits Slrtüur-é Debrecen Főpiac.

1 szám. Ezüst 6 frl 50. 
14 kar. arany 18 írt.

4l03szVn Ezüit lő i'rt 
«X eh na ezüst 5 írt

4058 szám.
Arany opál tür­
kis v. gyöngyei 
4 írt. 50, gyé­
mánt 25 írt. 
brilliárt 100 írt

r,05 sz. doublé 
1 irt 20 arany 
5 írt.

Á-rjeeyzék kivonat

42 szám. acél 5 írt. ezüst 7 frt. 
arany 80 frt.

4114 sz. legú­
jabb doublé 

gom I) párja 2 
frt. arany 

11 írt.

gzebbqel szebb ujdüqgáqok állaqdcan fal^afoq

151 sz. doublé 4 frl. 
kisebb 1 frt. 50, arany 

8 frt kisebb 3 frt

419!) ezüzt ébenfa, v 
borsfával 6 frt

1522 szám. t z 
opál türkis v. 
gyöngv párja
6 frt 50 gyé­
mánt 40 frt.
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ML <B5 “W ,• M

állam vasutak

JütEiltttiíi
1005. október hó 1-tői,

H -Böszörmény 
B.-8z.- M ihály 

felé

B.-Bz.-Mihály
E-iJöezörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthcz 
vásártérre - 
mávasuthcz 
vásártérre — 
mfvt.- 'hu. z

F.-Abony felől vásár’.'ír- — 
F.-Abony felől m. á. vbaulhv:- 
O.-Kócs—Polgár felől vás. Uu 
O.-Kőca—-Pol}, árielő! mév.-i oz 
Derecske—Nhgy-Lcta lei;; 
Derecske—Nagy-Leta i«;:.

Debrecenből indult

Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
OsakSzatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miakolo—Kassa felé — — — 
Miskolc— Kassa fölé — — — 
Szerencs—S,-A,-Ujhely Kassai 

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
;n. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony fölé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kócs —Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

tipestre érkezik s
A reggel 8ó.57p.-kor ind.gy. v. 
A déli I2ó. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31,-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul 3

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 6.29 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjel26, 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállás« el)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagy várad felől — 
Csak P.-Ladénytól — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Bratmar- M.-Szegedr51 — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — — 
Szatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felől -- — — 
Kassa— S.-A,-Ujhely--Szerencs

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
regi, el 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
e&te 
este 
d. u, 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. xi.

óra perc

4 ! 46
8 578 ; 80

10 25
4 —

6 55
8 24

12 11
8 5!
7 1 17
4 j 36
5 85
5 44
8 09
8 16

11 11
11 20
4 41
4 64

7 07
4 36
4 56
4 56
5 16
9 35
4 61

1 50
6 40
6 46
9 35

7 25
9 —

2 35
7 —
9 15

8 29
6 40
2 24
3 29
7 46
8 57
4 31

10 11
6 43
8 04
8 19

11 31

7 33
7 40
6 22
6 28
3 29
8 35

44
7 54
5 25
6 35
n 15
8 18

Xeegjebb bajueeeedró
a hires Debreceni

tC IVIS“ bajuszpedrő

Átely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt!

sss 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő heive s főraktára

Mitiaíovits Jenő
lyógyszeóára i „Kíjiitr-boz DEBRECENBE*,

“nyavalyatörés!
ayavalyatörós, göros 6s más ideges állapotba szer* 

ijd, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható *
i (íBiil. ..Hattyú gyógyszertár“ alti! Majna-Fr&ckfart

Karácsonyi kiállítás
Állandó Répkiáilitás rfk«kÄS”°
Dtszmüve1' és ifjúsági iratok cmisi választékba n
Levélpapírkülönlegességek retm-k dobozokban. 
íróasztal készletek ezüst és bronzból höigy 

és fél fi Íróasztalokra.
íróasztal mappák és emlékkönyvek óriási 

választéka.

Imakönyvek minden felekezet számára a leg- 
egyszernbbtől a legdíszesebb kötésig.

Óriási karácsonyi

a?v vásárw
v -m n.

£pál
könyvkereskedésében 

F ti f é s z k e r t-u t c a 14. s z.
Ajándéknak alkalmas diszkfitéses mü­
vek, költemények, ifjúsági elbeszélések 
útleírások, történetek serdületebb leányok 
számára a legkedveltebb illusrált könyvek 
gyermekek részéie díszes mese és képes 
könyvek, díszes imakönyvek és levelezőlap 
albumok s egyébb ajándék tárgyak, mindezek

teljesen vj állapotban most le­
szállított áron beszerezhetók.

Telefon 374.

Kto*&3nannc*ACSjxtií;’ 'e /

; óra
>és ezüstáru újdonságok*™»»

§ bámulatos olcsó árban
t egyedül a solidsagírőt általánosan elismert
ß

Blau Lipótés Fiai
utóda

[ arany, ezüst és ékszer áru raktárá­
ban. Fiac-u. 41 sz alatt szerezhetők be,

Külön china-ezüst osztály!
./r.-AW r^r.-jWWK^-. --^ "i'WW

Amerikai szétszedhe.ő és furgad'ntó könyvszekrények.

Képeslevelezőhp és Bélyegalbumok remek
kivitelben. _____________

Képes levelezőlapok. Karácsonyi és újévi al-
__ kalomra meglepő választókban.

Havi rcszletfize ésre is szákiunk. 
Kérjük kirakatainkat meg.ekin eni Mill
hTg™e"öü sós Sándor

előbb László Albert és Társa
könyv- és papii áruháza,

Koßuth-utca 11,

Hirdetések, 
művészi illusztrálása, 

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
gesköltségvetések
teljesen díjtalanul

- " V/--, '■ $ 5

KJÜKI%V\ 
rttCTOS MKK.K Goldberger am

Budapest»vacjo^20 -•mirdetesi iroda.

SÍI)

m JBegaiüaimasaßß ^Karácsonyi és újévi ajándéüofí 
még eddig nem létezett c?lesd árbm csakis

OL H1 3l §£ 25 VI Sl n QOP órás és ékszereszné1

I (Piac-u. Fehérlö-szállö épület) kaphatók.

D bri.cin r' omatcV, LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.

X


